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BÁO CÁO

Tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2018 - 2019

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XII và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022; chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của quê hương đất nước, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh. Bám sát chương trình công tác của Hội đồng Đội Trung ương, công tác Đội năm học 2018 - 2019 đã đạt được một số kết quả trọng tâm sau:
I. SỐ LIỆU TỔ CHỨC

- Tổng số học sinh: 101.997
- Tổng số đội viên: 68.434
- Tổng số nhi đồng: 29.519
- Tổng số đội viên mới kết nạp: 15.283
- Tổng số liên đội: 217
- Tổng số Chi đội: 2.008
I. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Giáo dục lý tưởng, truyền thống

Ngay từ đầu năm học, Hội đồng Đội tỉnh đã chỉ đạo Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố tập trung đẩy mạnh và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục thiếu nhi về lịch sử, truyền thống của dân tộc, của Đảng Cộng sản Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh thông qua các hoạt động kỷ niệm những ngày lễ lớn của quê hương, đất nước, của Đoàn - Đội. Tổ chức các buổi gặp mặt các nhân chứng lịch sử; các cuộc thi tìm hiểu lịch sử; tham gia tu sửa, bảo tồn các khu di tích, văn hóa, cách mạng, các danh lam thắng cảnh, nghĩa trang liệt sĩ tại địa phương. Các cấp bộ Đội đã tổ chức các hoạt động kỷ niệm 129 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2019), 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969-2019) với nhiều hoạt động phong phú, ý nghĩa
. Bên cạnh đó, các cấp bộ Đội đã tổ chức được 120 buổi tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước thu hút hơn 78.450 lượt đội viên, thiếu nhi tham gia. 
Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến và triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp về công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng; tuyên truyền về Luật Trẻ em, các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến trẻ em thông qua các Hội nghị chuyên đề, tập huấn cho cán bộ phụ trách thiếu nhi các cấp; các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt chi đội, Liên đội. 
Tiếp tục hưởng ứng có hiệu quả cuộc vận động “Thiếu nhi Quảng Trị thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, phong trào “Nghìn việc tốt”, chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Quảng Trị”. Qua đó, các các bộ Đội đã tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực: Tổ chức các buổi giao lưu gặp gỡ định hướng ước mơ học tập; quyên góp kinh phí trao tặng học bổng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, nhận đỡ đầu cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn... Qua đó, năm học 2018 - 2019, toàn tỉnh đã trao tặng hơn 1.500 suất học bổng và hơn 144 phương tiện đến trường cho các em học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, tổng trị giá hoạt động gần 1,5 tỷ đồng
.
Các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, "Áo lụa tặng bà" được thực hiện thường xuyên, hiệu quả với các hình thức phong phú, đa dạng qua đó giáo dục ý thức cách mạng và tinh thần yêu quê hương, đất nước cho đội viên, thiếu nhi. Các cấp bộ Đội tổ chức các chương trình “Hành trình về địa chỉ đỏ”, xây dựng mới và duy trì CLB tổ, đội nhóm thiếu nhi tham gia giúp đỡ các gia đình có công với cách mạng, gia đình thương binh liệt sỹ. Qua đó, đã tổ chức được 255 đợt ra quân làm vệ sinh các Nghĩa trang Liệt sĩ, các khu di tích tại địa phương, tổ chức viếng nghĩa trang liệt sỹ, đài tưởng niệm nhân dịp các ngày lễ lớn 22/12; 22/7, tổ chức quyên góp hơn 550 triệu đồng giúp đỡ cho các đối tượng chính sách; triển khai quyên góp, mua tăm, chổi đót ủng hộ Hội người mù, tổng trị giá hơn 750 triệu đồng. 

2. Triển khai phong trào “Thiếu nhi Quảng Trị thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”

2.1. Tạo môi trường cho thiếu nhi rèn luyện đạo đức, lối sống

Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố tiếp tục duy trì hiệu quả, triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” năm học 2018 - 2019, theo đó các Liên đội đã xây dựng được nhiều công trình có ý nghĩa thiết thực như: Vườn xây xanh, Bảng tin; tổ chức các chương trình trao học bổng cho học sinh nghèo hiếu học, nhận đỡ đầu các học sinh yếu thế, các học sinh có hoàn cảnh khăn, học sinh con em của các gia đình có công với cách mạng. 

 Các Liên đội trong toàn tỉnh tập trung đổi mới phương pháp tuyên truyền, giáo dục về vị trí, vai trò và tầm quan trọng của văn hóa đọc; trang bị các kiến thức, kỹ năng đọc, định hướng đọc lành mạnh, bổ ích cho thiếu nhi. Đồng thời, đẩy mạnh triển khai thực hiện Chương trình “Kiến thức cho em” nhằm xây dựng thư viện mẫu và trang bị “Tủ sách học đường” cho các Liên đội tại vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Hội đồng Đội tỉnh phối hợp với Công ty cổ phần Tập đoàn Trung Nguyên tổ chức chương trình "Hành trình từ trái tim - Hành trình lập chí vĩ đại - Khởi nghiệp kiến quốc cho 30 triệu thanh niên Việt" tại Quảng Trị, trao tặng 7.000 cuốn sách cho thanh thiếu nhi Quảng Trị nhân Ngày sách Việt Nam.
Trong năm học 2018 - 2019, các Liên đội đã triển khai, tổ chức nhân rộng các mô hình giáo dục kỹ năng cho đội viên, thiếu nhi như: "Học từ thiên nhiên", "Học từ làng nghề", "Học từ dân gian", "Kỳ học màu xanh", "Anh hùng đất Việt"... sưu tầm các trò chơi dân gian để tổ chức cho đội viên nhi đồng tham gia thông qua các giờ thể dục, giờ chào cờ đầu tuần. Các cấp bộ Đội tiếp tục triển khai thực hiện tốt Chương trình “Rèn luyện đội viên”, Ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên, các buổi sinh hoạt dưới cờ, các diễn đàn “Văn hóa học đường”; các tiết học “Giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo” thu hút hơn 78.350 lượt đội viên, thiếu nhi trên toàn tỉnh tham gia.
Nhân kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội đồng Đội tỉnh đã chỉ đạo 100% các Liên đội trên địa bàn toàn tỉnh tổ chức đồng loạt Ngày hội “Thiếu nhi vui, khỏe - Tiến bước lên Đoàn” thu hút hơn 85.000 lượt đội viên, thiếu nhi trong toàn tỉnh tham gia. Bên cạnh đó, Hội đồng Đội tỉnh tổ chức Liên hoan “Bước nhảy tuổi thần tiên” và tuyên dương thiếu nhi nghèo vượt khó học giỏi tỉnh Quảng Trị năm 2019 thu hút hơn 200 thiếu nhi trong toàn tỉnh tham gia
. 

Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi về tình yêu quê hương, đất nước, chủ quyền biển đảo được triển khai có hiệu quả thông qua phong trào “Em yêu biển đảo Việt Nam”. Qua đó, các cấp bộ Đội đã tổ chức được hơn 150 buổi tuyên truyền về biển đảo, cuộc thi tìm hiểu lịch sử quê hương, đất nước trong đội viên, thiếu nhi cấp Liên đội 
.
2.2. Tạo môi trường thiếu nhi thi đua học tập

Các phong trào học tập như: “Học đi đôi với hành”, “Học thực chất - Thi nghiêm túc”; “Bông hoa chiến công”, “Tuần học tốt”, “Giờ học tốt”, “Hoa trạng nguyên nhỏ tuổi”, “Đôi bạn cùng tiến”, “Đố vui để học”, “Vở sạch chữ đẹp”, "Xoá điểm 5, qua điểm 7, đạt điểm 10", "Học đều, học đủ, học chăm", "Học đi đôi với Hành", “Kỳ thi chất lượng”... được 100% Liên đội thực hiện có hiệu quả. Duy trì và phát triển mô hình hoạt động của các câu lạc bộ học tập, khuyến khích thiếu nhi tích cực, chủ động trang bị những kiến thức về ngoại ngữ, tin học; định hướng cho các em tiếp cận sử dụng Internet phục vụ nhu cầu học tập, giải trí lành mạnh thông qua các kênh thông tin, mạng xã hội, website. 
100% Liên đội tổ chức các hoạt động hỗ trợ học tập như “Đố vui để học”, duy trì tốt nề nếp tự quản, ôn bài, chữa bài tập 15 phút đầu giờ, các mô hình học nhóm, học theo tổ, tự học ở nhà. Duy trì các Câu lạc bộ học tập, “Cờ vua”, “Rung chuông vàng” tạo sân chơi trí tuệ cho đội viên thiếu nhi. Các cấp bộ Đội đã tổ chức hoạt động, phong trào thi đua, giúp nhau trong học tập, rèn luyện của đội viên được duy trì và tổ chức thường xuyên, qua đó xây dựng nhiều mô hình đem lại hiệu quả thiết thực như: Bạn giúp Bạn, Nuôi heo đất, Tiếng loa học tập... thu hút hơn 51.000 lượt đội viên, thiếu nhi trên toàn tỉnh tham gia.
Năm học 2018 - 2019, Hội đồng Đội tỉnh triển khai có hiệu quả các Hội thi do Hội đồng Đội Trung ương tổ chức như: Cuộc thi “Đọc sách vì tương lai”; Cuộc thi “Vẽ tranh với chủ đề vì một Việt Nam xanh”; Cuộc thi “Thiết kế slogan tuyên truyền khẩu hiệu hành động bảo vệ môi trường với chủ đề Màu xanh trong cuộc sống”... thu hút 65.600 đội viên, thiếu nhi tham gia; phối hợp với Sở Thông tin và truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo phát động cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 48 tại Liên đội Trường THCS Nguyễn Bỉnh Khiêm, huyện Triệu Phong, kết quả có 03 học sinh đạt Giải cây bút triển vọng năm 2019. 

Các cấp bộ Đội triển khai thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, qua đó tập trung huy động nguồn lực chăm lo, giúp đỡ các em có hoàn cảnh khó khăn được đến trường học tập và các em đang đi học gặp khó khăn không phải bỏ học thông qua Cuộc vận động “Giúp bạn tới trường - Hướng tới tương lai”, chương trình  “Chia sẻ yêu thương”, “Vui Xuân cùng thiếu nhi biên giới”, “Ấm áp mùa xuân”, “Kết nối yêu thương”, “Xuân ấm yêu thương”, “Sẻ chia đón Xuân”, “Mang Tết đến bản Chùa”... qua đó, đã nhận đỡ đầu thường xuyên cho 104 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vận động nguồn lực trao tặng hơn 2.500 suất quà, học bổng trị giá hơn 1.6 tỷ đồng cho trẻ em nghèo, trẻ em người dân tộc thiểu số, con em ngư dân vùng biển trên địa bàn toàn tỉnh
. Hội đồng Đội tỉnh tổ chức chương trình “Ước mơ xuân” tại xã Vĩnh Ô, huyện Vĩnh Linh và trao tặng 120 suất học bổng (mỗi suất trị giá 500.000đ) cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn; 280 áo ấm đến trường; 01 công trình Sân chơi Thiếu nhi; 02 tủ sách di động; 50 thùng sữa Cô gái Hà Lan; 280 cặp bánh chưng; 300 lá cờ tổ quốc cùng nhiều phần quà ý nghĩa khác cho những học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học giỏi, tổng trị giá hoạt động gần 200 triệu đồng. 
2.3. Tạo môi trường cho thiếu nhi thi đua rèn luyện sức khoẻ, kỹ năng, lối sống, nếp sống

Các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục, thể thao, rèn luyện kỹ năng được triển khai sôi nổi qua đó tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho đội viên, nhi đồng giúp các em tham gia tìm hiểu và giữ gìn, phát huy các loại hình nghệ thuật truyền thống của dân tộc. 
 Các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng trong dịp hè; Tết Thiếu nhi; được tập trung triển khai có hiệu quả, nhân dịp Tết Thiếu nhi 01/06, Đoàn – Đội các cấp trong toàn tỉnh đã tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực như cho thiếu nhi như: Khánh thành Sân chơi thiếu nhi; tổ chức chương trình về nguồn; trại hè thiếu nhi; 

Nhằm góp phần thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề trẻ em trên địa bàn tỉnh, Hội đồng Đội tỉnh Quảng Trị phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức thành lập Câu lạc bộ Quyền trẻ em tỉnh Quảng Trị. Tổ chức Lễ ra mắt, tập huấn Câu lạc bộ Quyền trẻ em tỉnh Quảng Trị, qua đó tập huấn Luật Trẻ em năm 2016, tổ chức hoạt động sinh hoạt nhóm, tập huấn kĩ năng sử dụng ngôn ngữ cơ thể, xử lí tình huống trong thuyết trình...
 
Hội đồng Đội tỉnh Quảng Trị phối hợp và Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh tổ chức Diễn đàn Đại biểu Quốc hội với trẻ em, tham gia diễn đàn có 150 đội viên, thiếu nhi của các trường TH, THCS đại diện cho hơn 75.000 đội viên, thiếu nhi trên địa bàn toàn tỉnh cùng các thầy cô giáo là Tổng phụ trách Đội tại các Liên đội trên địa bàn thành phố Đông Hà. 

Hưởng ứng tháng hành động “Vì trẻ em” năm 2019, các cấp bộ Đội triển khai công tác quản lý và tổ chức sinh hoạt hè tại địa bàn dân cư cho đội viên, thiếu nhi trong toàn tỉnh đã diễn ra sôi nổi, sâu rộng với nội dung thiết thực, phong phú. Các hoạt động sinh hoạt Hè cho thanh thiếu nhi được thực hiện với nhiều hình thức đa dạng, phong phú thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia qua đó tạo sân chơi lành mạnh, thiết thực, bổ ích cho thanh thiếu nhi trong dịp Hè, đặc biệt là thanh thiếu nhi vùng khó, vùng sâu, vùng xa. Qua đó, toàn tỉnh đã tổ chức 04 Trại hè cấp huyện; 01 lớp học làm người có ích; 02 lớp Chúng em là những cảnh sát biển; 01 lớp “Học kỳ trong quân đội”... thu hút gần 1.000 đội thiếu nhi tham gia. 
 Bên cạnh đó, các cấp bộ Đội tập trung tuyên truyền về Luật Trẻ em, quyền và nghĩa vụ của trẻ em, các hoạt động phòng tránh tai nạn thương tích, phòng tránh đuối nước cho thiếu nhi, qua đó đã tổ chức 153 hoạt động tuyên truyền, tập huấn phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước và giáo dục nguy cơ bom mìn, Luật trẻ em, thu hút 85.450 đội viên, thiếu nhi tham gia. Duy trì và nhân rộng hiệu quả các mô hình dạy bơi miễn phí cho thiếu nhi trên địa bàn, qua đó tổ chức được gần 95 lớp dạy bơi miễn phí cho đội viên, thiếu nhi.
 
Hệ thống Nhà thiếu nhi các cấp tiếp tục phát huy vai trò là nơi đào tạo, bồi dưỡng năng khiếu cho thiếu niên, nhi đồng; duy trì việc tổ chức các “Sân chơi cuối tuần”, các lớp học rèn luyện kỹ năng sống và năng khiếu… thu hút gần 3.500 đội viên, thiếu nhi tham gia thường xuyên. Năm học 2018 - 2019, các cấp bộ Đoàn, vận động nguồn lực để xây dựng 31 điểm vui chơi cho trẻ em ở các xã, phường, thị trấn, khu dân cư.

3. Xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh

          3.1. Công tác đội viên, nhi đồng

Công tác tập huấn kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ phụ trách Sao nhi đồng và tổ chức sinh hoạt Sao được các cấp bộ đội chú trọng triển khai có hiệu quả. 100% nhi đồng được tham gia thực hiện chương trình “Dự bị đội viên” gắn với việc đổi mới nội dung sinh hoạt Sao nhi đồng như: Xây dựng mô hình sinh hoạt Sao theo hướng tự quản; định hướng cho các em tham gia các hoạt động của tổ chức Đội và học tập, rèn luyện phấn đấu trở thành người đội viên tốt qua đó làm tốt công tác kết nạp đội viên mới. 

100% Liên đội đã triển khai thực hiện đồng bộ, có hiệu quả Chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi. Các Liên đội đã nghiên cứu, nâng cao hiệu quả các hình thức kết nạp đội viên, tạo sức lan tỏa, ấn tượng, tình cảm với tổ chức Đội, khơi dậy niềm tự hào khi được là đội viên, từ đó tạo được không khí thi đua trong học tập và rèn luyện.

 3.2. Công tác xây dựng tập thể Đội trong trường học

Ngay từ đầu năm học các Liên đội đã tổ chức Đại hội liên, chi đội đúng thời gian và quy trình. Các liên đội đã tổ chức tập huấn cho BCH Liên đội về kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội để tổ chức, chỉ đạo phong trào, hoạt động của Liên đội được tốt hơn. 100% Liên đội có phòng Đội, góc Đội gồm đầy đủ cơ sở vật chất phục vụ hoạt động Đội như: Trống, kèn, cờ Đội, đồng phục, tủ sách....100% Liên đội trang bị đầy đủ bộ hồ sơ sổ sách do HĐĐ Trung ương ban hành chuẩn hóa từ Liên đội đến chi đội, 80% đội viên, nhi đồng được trang bị sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên theo quy định của HĐĐ trung ương. Đặc biệt, HĐĐ các cấp cũng đã triển khai, thực hiện chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi do HĐĐ Trung ương ban hành. Thông qua các buổi ngoại khóa theo chủ đề, thi viết, thi trắc nghiệm, các Liên đội đã kiểm tra và công nhận hoàn thành các chuyên hiệu rèn luyện cho đội viên theo các hạng tuổi như chuyên hiệu An toàn giao thông, Nhà sử học nhỏ tuổi, Nghi thức Đội…
Các Liên đội luôn chú trọng chất lượng nội dung và đổi mới hình thức sinh hoạt phù hợp với thiếu nhi và điều kiện học tập của từng Liên đội, từ đó đẩy mạnh hoạt động tự quản của các Liên đội, Chi đội và của chính đội viên. 100% các Liên đội đã tham gia cuộc vận động “Chi đội 3 tốt“; “Liên đội 3 tốt“.

3.3. Công tác Chỉ huy Đội

100% cơ sở Đội phối hợp với ngành giáo dục tại địa phương tổ chức Hội nghị tập huấn và tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2018 - 2019. Tổ chức tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi thông qua các giải thưởng, các hình thức động viên cụ thể, tạo động lực cho các em tích cực tham gia công tác Đội và phong trào thiếu nhi.

3.4. Công tác thiếu nhi ở địa bàn dân cư

Hội đồng Đội tỉnh đã xây dựng kế hoạch, hướng dẫn các cấp bộ Đoàn - Đội cơ sở tổ chức các hoạt động Hè năm 2019 và hưởng ứng “Tháng hành động vì trẻ em”; hướng dẫn công tác bàn giao, tiếp nhận đoàn viên, thanh niên, đội viên, thiếu nhi về sinh hoạt hè tại địa bàn dân cư. Các cấp bộ Đội đã tập trung đẩy mạnh và đa dạng hóa các hình thức sinh hoạt hè cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư và nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của Hội đồng Đội cấp xã và Câu lạc bộ phụ trách thiếu nhi, chi đoàn phụ trách thiếu nhi qua đó thu hút 75.000 thiếu nhi tham gia với nhiều hoạt động bổ ích như: Tuyên truyền kỹ năng phòng chống đuối nước, xâm hại tình dục, kỹ năng phòng tránh bom mìn và tai nạn thương tích cho trẻ em. 

3.6. Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi

Công tác tập huấn, đào tạo kỹ năng, nghiệp vụ cho giáo viên làm phụ trách Đội trên địa bàn được thực hiện thường xuyên, hiệu quả qua đó bồi dưỡng, nâng cao kỹ năng nghiệp vụ công tác Đội và kỹ năng công tác xã hội cho đội ngũ cán bộ phụ trách Đội và giáo viên Tổng phụ trách Đội. 9/9 đơn vị hành lập Câu lạc bộ Giáo viên, Tổng phụ trách Đội tạo điều kiện để giáo viên Tổng phụ trách Đội có dịp gặp gỡ, giao lưu, thắt chặt mối đoàn kết gắn bó, hiểu biết học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau trong quá trình tổ chức hoạt động Đội. Hội đồng Đội phối hợp Sở Giáo dục và Đào Quảng Trị tổ chức Hội thi “Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi” cấp tỉnh, năm học 2018 -  2019 thu hút 47 đồng chí là Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội trên địa bàn toàn tỉnh tham gia
.  
4. Công tác phối hợp Sở Giáo dục Đào tạo tỉnh Quảng Trị

Ngay từ đầu năm học, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã tổ chức các buổi làm việc với Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng Chương trình công tác Đội và phong trào thanh niên năm học 2018 - 2019; ban hành Hướng dẫn thang điểm đánh giá thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học, triển khai các chương trình công tác cụ thể:

- Phối hợp tổ chức Cuộc thi Tin học trẻ tỉnh Quảng Trị lần thứ XXI và Cuộc thi Sáng tạo trẻ tỉnh Quảng Trị lần thứ VII, năm 2019.
- Phối hợp duy trì các quỹ học bổng khuyến học, khuyến tài cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học giỏi.
- Phối hợp tổ chức “Hội thi giáo viên làm cán bộ Tổng phụ trách Đội giỏi năm 2019”
- Phối hợp tổ chức Diễn đàn Quốc hội với Trẻ em năm 2019
- Phối hợp tổ chức thành lập Câu lạc bộ Quyền trẻ em năm 2019.

III. ĐÁNH GIÁ CHỈ TIÊU

1. 100% Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố xây dựng ít nhất 01 tủ sách cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, vùng sâu, vùng xa. (Đạt chỉ tiêu 100%)

2. 100% Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố tổ chức “Liên hoan thiếu nhi nghèo vượt khó” (07/9 huyện không tổ chức, không đạt chỉ tiêu)

3. 100% Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố tổ chức tập huấn nâng cao năng lực thực hiện quyền trẻ em cho cán bộ Chỉ huy Đội và thiếu nhi nồng cốt. (Không đạt chỉ tiêu )
4. 100% Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố có các hoạt động hướng dẫn tổ chức cho thiếu nhi tham gia giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo. (Đạt chỉ tiêu 100%)

5. 100% Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố tổ chức cho trẻ em tiếp xúc với lãnh đạo cấp uỷ, chính quyền, đại biểu quốc hội, Hội đồng nhân dân trước kỳ họp. (0/9 huyện tổ chức, không đạt chỉ tiêu 100%)

6. 100% Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch thực hiện đề án “Đoàn thanh niên tham gia phòng, chống đuối nước và tai nạn thương tích giai đoạn 2018 - 2022”. (Đạt chỉ tiêu 100%)
7. 100% Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố có công trình xây dựng “Sân chơi thiếu nhi”. (Đạt chỉ tiêu 100%)
8. 100% Liên đội tham gia cuộc thi “Em yêu khoa học” do Hội đồng Đội Trung ương tổ chức. (Đạt chỉ tiêu 100%)
9. 100% các Liên đội tổ chức cho các em thiếu nhi đến với địa chỉ đỏ. (Đạt chỉ tiêu 100%)
10. 100% các Liên đội giúp đỡ ít nhất 10 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. (Đạt chỉ tiêu 100%)
II. HẠN CHẾ

- Công tác tuyên truyền giáo dục lý luận chính trị của Đoàn - Đội mặc dù có nhiều đổi mới tuy nhiên chưa thực sự cuốn hút, đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của thanh thiếu nhi.
- Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện các chương trình, kế hoạch của của một số đơn vị chưa kịp thời. Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo của một số đơn vị còn chậm, phụ lục số liệu chưa đảm bảo đã làm ảnh hưởng đến quá trình theo dõi, đánh giá kết quả hoạt động của cơ sở cũng như khó khăn trong quá trình tham mưu, hoạch định các chủ trương mới và tổng hợp báo cáo với Hội đồng Đội cấp trên.
- Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo của các đơn vị còn chậm so với tiến độ thời gian, vì vậy không kịp thời phản ánh được hoạt động từ cơ sở, cũng như báo cáo hoạt động với cấp trên.
- Ở một số địa phương chưa phát huy hết vai trò của Hội đồng Đội cấp xã. Đặc biệt một số địa phương vẫn chưa thành lập được Hội đồng Đội cấp xã.
Trên đây là báo cáo tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2018 - 2019 của Hội đồng Đội tỉnh Quảng Trị.
	Nơi nhận:   



- HĐĐ Trung ương (b/c);

- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (b/c);

- Sở GD&ĐT (p/h);

- Các phòng GD&ĐT (đ/b);

- HĐĐ các huyện, thị xã, thành phố;

- NTN tỉnh, Trung tâm HDHĐ TTN QT (t/h);
- Lưu HĐĐ.  

	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH 

CHỦ TỊCH

Trần Xuân Anh








�BTV Tỉnh Đoàn, Hội đồng Đội tỉnh tổ chức phát động đợt hoạt động kỷ niệm 50 năm thực hiện di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh lồng ghép vào chương trình “Xuân biên giới Tết nghĩa tình”. Tiêu biểu có: Hội đồng Đội huyện Cam Lộ; Hội đồng Đội huyện Vĩnh Linh; Hội đồng Đội thành phố Đông Hà.


� Chương trình Thắp sáng ước mơ thiếu nhi huyện Triệu Phong" trao tặng 44 suất học bổng với tổng trị giá 30 triệu đồng; HĐĐ huyện Vĩnh Linh tổ chức Chương trình văn nghệ gây quỹ quyên góp “Tiếp sức đến trường”  qua đó quyên góp được số tiền 32 triệu đồng; Chương trình “Thắp sáng ước mơ xuân” của HĐĐ thành phố Đông Hà, trao 110 suất học tổng trị giá 55 triệu đồng; Chương trình “Kết nối yêu thương” tại Liên đội TH Hàm Nghi, TH Kim Đồng, THCS Nguyễn Huệ, THCS Nguyễn Du…


� Năm học 2018 - 2019 toàn tỉnh thu gom được hơn 96 tấn giấy vụn và hơn 110.000 vỏ lon bia trị giá 450 triệu đồng.


� Liên hoan có sự tham gia của 15 tiết mục xuất sắc đến từ 15 liên đội với nhiều thể loại phong phú: Nhảy hiện đại, khiêu vũ; nhảy hiphop; nhảy Flash mob; nhảy dân vũ... Kết thúc Liên hoan, Ban Tổ chức đã trao 02 giải Nhất, 02 giải Nhì, 04 Giải Ba và 07 giải Khuyến khích cho các tiết mục xuất sắc khác. Hội đồng Đội tỉnh tuyên dương khen thưởng và trao 10 suất học bổng, mỗi suất trị giá 01 triệu đồng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học giỏi.


� Tiêu biểu có: Nhà Thiếu nhi tỉnh Quảng Trị phối hợp cùng Trường THCS Đường 9 tổ chức hội thi “Em yêu lịch sử Việt Nam” thu hút đông đảo đội viên, thiếu nhi tham gia; Liên đội TH Hướng Phùng, THCS Hướng Phùng, Tiểu học Thuận, THCS Thuận, Tiểu học số 1 Lao Bảo, Tiểu học số 2 Lao Bảo, THCS Lao Bảo, PTDTBT TH&THCS Hướng Lập phối hợp với Đồn biên phòng tuyên truyền cho các em học sinh về chủ quyền biên giới quốc gia...


� Có 03 học sinh đạt giải cây bút triển vọng Cuộc thi Viết thư Quốc tế UPU lần thứ 48 - 2019 của Việt Nam: Em Lê Ngọc Bảo Nhi -  Trường TH Hùng Vương, Đông Hà; Em Lê Thị Quỳnh Trang - Trường TH&THCS Hải Thượng, Hải Lăng; Em Dương Thị Ánh Hồng - Trường THCS thị trấn Krong - Klang, huyện Ddarkrông.


� Tiêu biểu có: Đơn vị Vĩnh Linh tổ chức chương trình “Đông ấm áp – Xuân yêu thương” tại xã Vĩnh Khê trao tặng 250 áo ấm cho các em học sinh trường Mầm non và Tiểu học Vĩnh Khê, trao tặng 20 chăn ấm cho 20 hộ gia đình cùng các em học sinh có hoàn cảnh; HĐĐ thành phố Đông Hà tổ chức chương trình “Bữa cơm tất niên” cho các em nhỏ xã A Ngo, huyện Đakrông trao 10 suất quà cho các gia đình chính sách; 234 đôi giày cho các em học sinh có hoàn cảnh khó tại hai xã A Bung và A Ngo; trao hơn 200 cuốn vở, đồ dùng học tập và tổ chức bữa cơm tất niên mang đậm không khí ngày Tết cho 50 em nhỏ; trao tặng 09 suất quà cho các chiến sĩ Đồn Biên Phòng CKQT La Lay; HĐĐ huyện Hướng Hóa tổ chức trao 15 xuất học bỏng, mỗi xuất trị giá 150.000đ, áo quần, sách vỡ… cho các em thiếu nhi tại Bản Cồn xã Tân Lập tại Chương trình “Xuân tình nguyện” năm 2019.


� Nhà thiếu nhi tỉnh tổ chức Liên hoan đàn Organ với chủ đề “ Những nốt nhạc xanh” lần thứ IX, năm 2018; cuộc thi "Tìm kiếm tài năng nhí Quảng Trị"; Hội đồng Đội huyện Vĩnh Linh tổ chức “Liên hoan thiếu nhi dân tộc thiểu số” qua đó tuyên dương 20 thanh niên và 15 thiếu nhi tiêu biểu của các xã Vĩnh Ô, Vĩnh Khê, Vĩnh Hà; 


� Tiêu biểu: Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên Quảng Trị phối hợp Huyện Đoàn Triệu Phong tổ chức Sân chơi mừng ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và Tìm hiểu Luật trẻ em và Công ước quyền trẻ em tại Trường tiểu học Triệu Tài - huyện Triệu Phong với sự tham gia của gần 300 đội viên, thiếu nhi; Huyện Đoàn - Hội Đồng Đội Huyện Vĩnh Linh, Đoàn Thanh niên - Hội Đồng đội xã Vĩnh Thủy tổ chức chương trình Vui tết Thiếu nhi và khai mạc các hoạt động hè 2019. Tại chương trình trao 30 suất quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn - trẻ em khuyết tật và trẻ mồ côi, trao 1.000 suất bánh kẹo cho các em thanh thiếu nhi tham gia chương trình. Đặc biệt trong chương trình, Xã đoàn - Hội Đồng đội xã Vĩnh Thủy đã phát động gây quỹ "Tiếp sức đến trường 2019 - 2020" dành cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, qua đó quyên góp được số tiền ủng hộ cho quỹ là hơn 33 triệu đồng; Nhà thiếu nhi Quảng Trị tổ chức Chương trình “Mùa hè ước mơ” chào mừng Ngày quốc tế thiếu nhi và khai giảng hè năm 2019 với chương trình nghệ thuật đặc sắc, trao gần 500 suất quà, bánh kẹo cho các em thiếu nhi trên địa bàn thành phố Đông Hà; Huyện Đoàn Gio Linh phối hợp các đơn vị tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em tỉnh Quảng Trị năm 2019, qua đó, đã trao tặng 40 suất học bổng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn nhằm động viên các em tiếp tục vươn lên trong học tập và cuộc sống.


� Tham gia Câu lạc bộ Quyền trẻ em có 20 đội viên, thiếu nhi tiêu biểu trong toàn tỉnh.


� Tại diễn đàn, các em học sinh đã đề đạt những ý kiến, nguyện vọng của bản thân về những vấn đề nóng trong xã hội liên quan đến quyền, bổn phận và việc chăm sóc, bảo vệ trẻ em cũng như các cơ hội giúp các em phát triển toàn diện.


� Tiêu biểu có các hoạt động: Trại Hè cấp huyện của các đơn vị Triệu Phong; Gio Linh; Vĩnh Linh; Cam Lộ; Trại hè xã Cam Thủy;  chương trình Học làm người có ích của NTN tỉnh.


� Tiêu biểu có các đơn vị triển khai hiệu quả: HĐĐ huyện Hải Lăng; Cam Lộ; Gio Linh; Triệu Phong.


� Tiêu biểu có: Công trình xây dựng Công trình “Sân chơi cho thiếu nhi” tại 07 thôn của xã Cam Hiếu, huyện Cam Lộ; Công trình “Sân chơi thiếu nhi” tại xã Vĩnh Ô, huyện Vĩnh Linh; Xã Gio Mai, huyện gio Linh, xã Triệu Hòa, huyện Triệu Phong; Xã Gio Phong, huyện Gio Linh...


� Trong 4 ngày tham gia hội thi, các thí sinh tham gia 04 phần thi chính: Sáng kiến kinh nghiệm; kiến thức; thực hành kỹ năng nghiệp vụ và phần thi năng khiếu. Kết thúc hội thi, Ban Tổ chức đã trao giấy chứng nhận Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi cấp tỉnh năm học 2018 - 2019 cho 43 đồng chí giáo viên làm Tổng phụ trách Đội; trao tặng bằng khen của Hội đồng Đội tỉnh, Sở Giáo dục và Đào tạo cho 13 đồng chí có thành tích xuất sắc trong Hội thi “Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi” cấp tỉnh, năm học 2018 -  2019.
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